

Возрождение добра, любви и милосердия



14-18 июля в Алапаевске прошли Царские дни, которые отличались от предыдущих лет проведением двухдневной акции милосердия и благотворительности «Белый цветок» на Соборной площади.

Дни милосердия и благотворительности в Алапаевске были организованы по благословению епископа Каменского и Алапаевского Мефодия. Организаторами мероприятия выступили Каменская епархия, администрация Алапаевска, Елизаветинско-Сергиевское общество (г.Москва), ассоциация благотворителей «Белый цветок» (г.Москва), Фонд Святителя Василия Великого (г.Москва), городские общественные организации.

- Мы открываем новую страницу в почитании преподобно-мученицы Великой княгини Елизаветы. Она является не только покровительницей Алапаевска, но и ходатаем за всю нашу

епархию и православный мир. В Алапаевск будут прибывать паломники со всех концов земли. Очень важно, чтобы люди знали о жизни, подвиге и отношении к людям Елизаветы. Почитая эту святую, мы будем благодетельствовать в первую очередь себе... - подчеркнул в приветственном слове во время молебна епископ Каменский и Алапаевский Мефодий.

За два дня праздника на Соборной площади в помощь многодетным семьям Каменской и Алапаевской епархии собрано 140 тысяч рублей.

Т.ХАБИБУЛОВА

На снимке Ю.Дунаева епископ Мефодий вручил символичный букет белых лилий инициатору благотворительной ярмарки А.В.Громовой

Продолжение на стр. 2-3

Возрождение добра,



Шествие участников молебна от Напольной школы до Соборной площади

14 июля в городском Дворце культуры на научно-практической конференции «Крестный путь алапаевских мучеников», организованной Фондом содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елизаветинско-Сергиевское просветительское общество», начались Царские дни в Алапаевске.

Открывая конференцию, епископ Каменский и Алапаевский Методий так определил её цель:

- Очень важно, чтобы люди шли на этот праздник, понимая, о чем праздник. К сожалению, этого знания недостаточно ни в городе, ни в епархии. Елизавета Фёдоровна, её жизнь, должны стать нашим общим достоянием, в первую очередь, конечно, этого города, где каждый житель должен знать, кто такая Елизавета Фёдоровна, в чем её подвиг, почему она святая. Боюсь, что до сих пор это нереализованная мечта, но очень надеюсь, что с течением времени она станет реальностью.

Великая княгиня совместила в себе две главные заповеди, что есть в жизни каждого христианина – любовь к Богу, которая более всего проявляется в молитве, и любовь к ближнему, которая более всего проявляется в милосердии. Эта земля впитала её молитвы и живет её молитвами. Город должен знать о своей небесной покровительнице.

Во вступительном слове председатель наблюдательного совета Фонда содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елизаветинско-Сергиевское просветительское общество» Анна Витальевна Громова сказала, что для неё «приезд в Алапаевск – это настоящий праздник и огромное событие, потому что он связан с памятью Царственных Страстотерпцев и преподобномученицы Елизаветы», и главную мысль, которую призвана была донести эта конференция, сформулировала так:

- Мы должны связать вместе события, происходившие в 1918 году в Перми, в Екатеринбурге и в Алапаевске, когда были уничтожены царская семья и великие князья, и князья Романовы. Эти места должны стать общими местами памяти.

Помощник полномочного представителя президента в Центральном федеральном округе Мария Николаевна Белоногова была удивлена тем, что «Алапаевск является российским лидером по проценту тех, кто выбрал «Основы православной культуры» в школе. И это не случайно, ибо брошенное в благодатную детскую душу семя обязательно прорастает в замечательные духовные плоды». Она



(Слева направо): федеральный инспектор А.Э.Березовский, А.В.Громова, епископ Методий, глава МОС.В.Шаньгин, председатель Думы Г.И.Канахина, зам. управляющего Восточным округом С.Ф.Араптанов

искренне поблагодарила преподавателей и руководителей города, которые сумели через образ Елизаветы Фёдоровны пробудить интерес родителей и детей к изучению основ православной культуры.

Вице-президент Уральского землячества в Москве Ирина Вячеславовна Куньшина передала алапаевцам слова приветствия и поддержки от полутора тысяч москвичей, выходцев с уральской земли и поблагодарила их за активное участие в акциях, которые проводило в Алапаевске Уральское землячество, в частности, за помощь в строительстве центра реабилитации больных ДЦП и игровых площадок в детском противотуберкулезном санатории, а также высказала надежду, что в нашем городе будет появляться все больше людей, которые хотят идти в жизни дорогой добра и милосердия.

Глава Фонда преподобной Евфросинии Московской Любовь Сергеевна Акелина назвала Алапаевск вселенским городом:

- Для меня это город вселенской скорби и вселенской радости...

С докладами на конференции выступили: Анна Витальевна Громова, Григорий Михайлович Маневич, Дмитрий Михайлович Софын и Григорий Александрович Романов.

В фойе городского Дворца культуры была развернута выставка современной русской иконы мастерской «Прикосновение».

Руководитель мастерской Наталья Краснославовна Горковенко представила иконы, выполненные её вышивальщицами в технике жемчужного шитья, а также

работы эмальеров Ростова Великого, Федоскино и Палеха.

Праздник семьи

Чем стал примечателен второй день проведения Царских дней? Во-первых, конференция, на которой женщины говорили о семье. О том, что делают государство, Свердловская область для семьи, как работают общественные организации, созданные неравнодушными женщинами, чем живет современная российская семья, какие в цене идеалы... Во-вторых, от слов, перешли к делу. Делегация организации Уральского землячества поехала в гости к тем, кому помогла в прошлом году денежными средствами.

Первыми рассказали о своих успехах медики. В детском соматическом отделении открылся центр реабилитации для

детей, страдающих детским церебральным параличом. В Алапаевске на сегодняшний день насчитывается 56 таких детей и 23 из них уже лечатся в отделении.

Какие результаты работы центра? Как отмечает заведующая детской поликлиникой Наталья Максимовна Охрямкина, один маленький шагок ребёнка, который прежде не знал, что такое ходить – это результат. Возможность малыша взять в руки игрушку, а не только видеть её – это тоже результат. И всё это благодаря помощи Уральского землячества, к которым присоединились неравнодушные алапаевцы, принял участие в работе центра. Некоторые, помогли в приобретении специальных игрушек, другие – безвозмездно помогают в транспортировке детей



В детской соматике приобретена мебель для детей с ДЦП

ЛЮБВИ И МИЛОСЕРДИЯ



Архиепископ Феодосий из Иерусалима с паломниками

и их родителей до соматического отделения и обратно.

Следующим пунктом встречи делегации с алапаевцами стало общежитие Алапаевского многопрофильного техникума, в котором для детей старшего возраста оборудованы комнаты проекта «Дом, где я хозяйка». Так сложилось, что в составе делегации одни женщины, и они оказались под большим общим впечатлением от радушного приема, отчета о проделанной в течение года работе. И не удивительно, ведь в двух небольших комнатах казенного учреждения открылся уютный комфортный дом, в котором учат элементарным вещам самообслуживания в будущей семье, первым правилам поведения в социальной среде, рукоделию, ведению домашнего хозяйства и интереснейшим техникам самовыражения.

Чуть позже председатель наблюдательного совета Фонда Анна Витальевна Громова посетила детский противотуберкулезный диспансер, в котором с прошлого года оборудована детская игровая площадка на средства московской общественной организации. Сюда она приехала с подарками, иконами, крестиками, чтобы не просто одарить детей, но и защитить их верой православной.

Довольны ли члены организации Уральское землячество использованием денежных средств? Вице-президент организации Ирина Вячеславовна Куньшина, после одной из отчетных встреч спросила своих коллег: «Правда хорошо?» и получила дружный, многоголосый ответ: «Очень хорошо!»

А нам алапаевцам приятно, что **москвичи довольны целевым расходованием их денег**, что алапаевским детям новые проекты, запущенные с легкой руки организации, приносят ощущимую пользу, и что в этом году общественная организация в Москве стала обладателем четырехмиллионного президентского гранта, который, по словам Ирины Вячеславовны, будет использован на благо жителей Алапаевска.

Белый цветок

Третий Царский день стал отличным от всех предыдущих не только этого года, но и прежних лет. Впервые в Алапаевске открылась благотворительная ярмарка «Белый цветок».

Но предшествовал началу дней милосердия и благотворительности молебен в Напольной школе, в комнате, где жила, молилась и ушла на свою Голгофу княгиня Елизавета. Возглавлял молебен Епископ Каменский и Алапаевский Мефодий. Именно он призвал всех собравшихся присоединиться к главному объединяющему молитвенному правилу, которое много лет назад начала преподобномученица Елизавета и с которым приняла свой крест. Совершив молебен и приложившись к иконе с лицом святой, участники, паломники и священнослужители отправились в покаянный, возрождающий души крестный ход до Соборной площади, где состоялось открытие праздника и благотворительной ярмарки.

Почему в этом году решили организовать акцию «Белый цветок»? Княгиня Елизавета Федоровна при своей жизни сама не раз организо-

вывала благотворительные базары, отдавая собранные средства нуждающимся, и в дни покаяния было решено не только молитвой почтить преподобномученицу, но и добрыми делами.

Сцена под открытым небом с артистами из Алапаевска и Екатеринбурга, колокольный звон Свято-Троицкого собора, белые шатры для торговли изделиями ручной работы, уроки рукоделия, выставка букетов... К каждому прогуливающемуся гостю подходят волонтеры с ящиком для сбора пожертвований и просят оказать благотворительность. Гости откликаются, охотно кладут деньги в ящик и, к своему еще большему удивлению, получают взамен букетик ромашек или белую розу. Новая традиция очищает души горожан и объединяет собравшихся.

Приветственные слова Епископа Каменского и Алапаевского Мефодия: «Почтая Елизавету, вы благодетельствуете себе!» становятся главной движущей силой Царских дней, крестных ходов, благотворительности и всех молитв, обращенных преподобномученице великой княгине Елизавете Федоровне.

Все собранные во время ярмарки средства, 140 тысяч рублей, будут переданы много-детным семьям Каменской и Алапаевской епархий.

Царские дни в Алапаевске

«На Россию возлагают свои надежды все христианские народы...»

Центральным событием Царских дней в Алапаевске 18 июля стали

крестный ход к Поклонному Кресту у шахты на Межной, где в ночь с 17 на 18 июля 1918 года были убиты преподобномученица Великая княгиня Елизавета Фёдоровна и инокиня Варвара и великие князья, Божественная литургия памяти алапаевских мучеников в Елизаветинской часовне монастыря Новомучеников Российских и молебен у Поклонного креста.

Крестный ход вышел от Свято-Троицкого собора глубокой ночью, отслужив молебен в склепе, где в 1918-м были временно погребены тела алапаевских мучеников. К Межнойшли под непрекращающимся дождем. Пришли ранним утром, небо так и не прояснилось, но дождь перестал.

Почти тут же стали подъезжать первые автобусы и машины с паломниками – вскоре на стоянке уже негде было приткнуться, а все пространство перед Елизаветинской часовней было заполнено молящимися. В руках у многих белые розы – белые цветы, правда, не розы, а лилии, были любимыми цветами Елизаветы Фёдоровны. Многие прикладывались к Поклонному кресту у шахты и к чудотворным иконам близ него, принесенным крестоходцами из церквей и монастырей России.

Божественную литургию возглавил приехавший из Иерусалима архиепископ Севастьянский Феодосий, ему сослужили епископ Каменский и Алапаевский Мефодий, епископ Нижнетагильский и Свердловский Иннокентий, епископ

Глазовский Виктор и епископ Тарский Савватий.

Обращаясь с пастырским словом к многочисленным паломникам, архиепископ Феодосий сказал, что всякий раз, когда он приезжает на Русскую землю, он чувствует святость этой земли и чувствует братское отношение русского народа. Он сказал, что в России было много святых и великомучеников, которые отдали жизнь во имя Христа, что Россия – самая большая православная страна, что она очень близка всем православным христианам мира, и что на ней возлагают свои надежды все христианские народы.

После Божественной литургии множество паломников приняли Святое Причастие.

Потом был отслужен молебен у Поклонного креста.

Епископ Каменский и Алапаевский Мефодий наградил медалью Преподобномученицы Елизаветы Фёдоровны за милосердие, усердие и верность игумена мужского монастыря Новомучеников Российских Моисея, настоятельницу женского монастыря во имя преподобномученицы Великой княгини Елизаветы Фёдоровны матушку Олимпиаду и их неустанную помощницу Нину Дмитриевну Харлову.

Он также вручил награды победителям конкурса букетов «Ты – белая лилия», детских рисунков «Святая Великая княгиня Елизавета – покровительница Алапаевска» и фотоконкурса «Елизавета Фёдоровна в жизни Алапаевска и алапаевцев».

Материал подготовили О.БЕЛОУСОВ, Т.ХАБИБУЛОВА, снимки Ю.Дунаева, коллаж Д.Клещёва



Участники мероприятия в "Доме, где я хозяйка"



На выставке современной русской иконы